
 
ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE DONA INÊS 
“Casa Vereador Manoel Alves de Lima” 

Rua Alfredo Cantalice, 15, Centro, Dona Inês/PB – CEP: 58.228-000 – Fone: (0**83) 3377 1025. 
E-mail: cmdi_pb@hotmail.com - CNPJ: 08.582.371/0001-30 

 

Ata da décima quarta sessão ordinária da décima terceira legislatura da Câmara 

Municipal de Dona Inês, Estado da Paraíba. 

Aos vinte e cinco dias (segunda-feira) do mês de maio de dois mil e quinze, às 

dezenove horas, no Plenário Vereador José Fabiano da Costa Teixeira, Casa 

Vereador Manoel Alves de Lima, situado a Rua Alfredo Cantalice nº 15, Dona 

Inês/PB, realizou-se a décima quarta sessão ordinária da décima terceira 

legislatura, sob a Direção do Vereador DEMÉTRIO FERREIRA DA SILVA, 

Presidente do Poder Legislativo, IVONALDO RODRIGUES DA SILVA – Vice-

Presidente, DAMÁSIO BERTO DE OLIVEIRA – Primeiro Secretário, JOSÉ 

HENRIQUE GOMES - Segundo Secretário, feito à chamada e conforme a lista de 

Presença constatou-se estarem presentes os Senhores Vereadores, LUIZ ALVES 

SOBRINHO, JOSÉ IGOR DENIZAR COSTA DA SILVA E MANOEL FERREIRA DE 

ARAÚJO. Ausentes o vereador JOSÉ EDMILSON ALVES e a vereadora 

ROSILENE FERREIRA DE LIMA. Que justificaram suas ausências. Em seguida o 

presidente Demétrio Ferreira convidou para fazer parte da Mesa o senhor João 

Idalino da Silva e o senhor Jairo Teixeira Esperidião, respectivamente vice-prefeito 

e secretário da administração e finanças. Presente os Senhores Vereadores, o 

Presidente do Poder Legislativo, Vereador DEMÉTRIO FERREIRA DA SILVA 

declarou aberta a sessão, proferindo os seguintes termos: “havendo quórum 

legal e sob a proteção de DEUS, declaro abertos os trabalhos da décima 

quarta sessão ordinária”. Em seguida o Senhor presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário da Mesa que procedesse a leitura da ata da sessão anterior, feito isto e 

posto em votação a qual foi aprovada por unanimidade sem emendas ou restrição. 

Continuando o senhor presidente Demétrio Ferreira da Silva apresentou a seguinte 

ordem do dia: apresentação das seguintes matérias: Projeto de Lei nº 

018/2015. De autoria do vereador Manoel Ferreira de Araújo /PMDB. 

“Denomina de Rua José Esperidião da Silva a Artéria identificada como Rua 

projetada E Localizada no Loteamento Moreira, Bairro Nova Conquista nesta 

cidade e dá outras providências”. Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2015. De 

autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Dona Inês/PB. Concede 

Título de Cidadão Donainesense e adota outras providências. 

REQUERIMENTO Nº 018/2015. AUTOR: Mesa Diretora. ASSUNTO: Moção de 

aplausos ao Presidente e ex-presidentes da Associação dos Trabalhadores Rurais 

de Fazenda Sítio. REQUERIMENTO Nº 019/2015. Autor: Vereador Manoel 

Ferreira de Araújo/PMDB. Assunto: Solicitação ao Secretário de Educação do 

Estado da Paraíba o senhor Aléssio Trindade de Barro, no sentido de construir um 

ginásio de esportes na Escola Estadual do Ensino Médio Governador Clóvis 

Bezerra Cavalcanti, nesta Cidade. REQUERIMENTO Nº 020/2015. Autor: 

Vereador Manoel Ferreira de Araújo/PMDB. Assunto: Solicitação ao senhor 

Prefeito Antônio Justino de Araújo Neto, para restaurar os banheiros da lavanderia 
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pública, para servir as lavadeiras de roupas da cacimba do cajueiro. 

REQUERIMENTO Nº 021/2015. AUTOR: AUTOR: Vereador Ivonaldo Rodrigues 

da Silva – PR. ASSUNTO: Solicitação de melhoramento e colocação de traves de 

ferro no campo de pelada do Sítio Queimadas, deste município. Após 

apresentados e lidos o senhor presidente Demétrio Ferreira da Silva encaminhou o 

projeto de decreto legislativo nº 001/2015 e o projeto de lei de nº 018/2015 para 

comissão de justiça e redação e colocou em discussão os requerimentos. Usou a 

tribuna o vereador Demétrio Ferreira da Silva e falou da importância da aprovação 

do requerimento que concede Moção de Aplausos aos Senhores Antônio Bento da 

Silva, Cícero Miguel da Silva, Clóvis Sebastião, Paulo Pedro do Nascimento, 

Antônio Eduardo da Silva, Pedro Bento do Nascimento e a Senhora Maria das 

Dores Santos, pelo trabalho realizado quando presidente da ASSOCIAÇÃO DOS 

TRABALHADORES RURAIS DE FAZENDA SÍTIO. Pois Esta homenagem faz-se 

necessária devido a Associação dos Trabalhadores Rurais de Fazenda Sítio ter 

sido constituída diante de um grande desafio, após de muita luta, ameaça de 

morte, confrontos, cerco policial, prisões de Paulo e Clóvis Sebastião, 

emboscadas, derrubada de casa do Sr. Pedro Pia, destruição de lavouras dos 

agricultores, culminando com sete menores baleados, onde o menor Adriano foi 

parar na UTI. Diante desta situação, com apoio do Monsenhor Luiz Pescarmona 

ativista da Pastoral da Terra, a comunidade organizou-se e lutou pela posse da 

terra, tendo em maio de 1989 a emissão de posse pelo Instituto Nacional de 

Reforma Agrária – INCRA. Em seguida o senhor presidente em exercício o 

vereador Ivonaldo Rodrigues da Silva colocou em votação o REQUERIMENTO DE 

Nº 018/2015. Ficando o mesmo aprovado por unanimidade. Usou a tribuna o 

vereador Manoel Ferreira de Araújo, falou que o seu requerimento que Solicita ao 

Secretário de Educação do Estado da Paraíba o senhor Aléssio Trindade de Barro, 

no sentido de construir um ginásio de esportes na Escola Estadual do Ensino 

Médio Governador Clóvis Bezerra Cavalcanti, pois a escola não tem uma área 

para recreação coberta, para a prática de Educação Física, como também na parte 

de esportes. Portanto, é de grande importância à construção deste ginásio para 

sanar esta deficiência com o corpo discente da referida escola, e com relação ao 

outro requerimento que Solicita ao senhor Prefeito Antônio Justino de Araújo Neto, 

para restaurar os banheiros da lavanderia pública, para servir as lavadeiras de 

roupas da cacimba do cajueiro. Pois, a cacimba do cajueiro é contornada por 

estradas, e por pedreiras, que durante o dia é grande o movimento de pessoas na 

área, dificultados as lavadeiras de ir ao mato para fazer suas necessidades 

fisiológicas. Portanto, é de grande importância à restauração dos banheiros para 

as lavadeiras de roupas, para sanar estas dificuldades que elas enfrentam naquele 

local. Em seguida o senhor presidente Demétrio Ferreira da Silva colocou em 

votação os REQUERIMENTOS DE NÚMEROS 019 E 020/2015. Ficando os 
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mesmos aprovados por unanimidades. Usou a tribuna o vereador Ivonaldo 

Rodrigues e falou que seu requerimento que Solicita ao prefeito Antônio Justino o 

melhoramento e colocação de traves de ferro nos campos de pelada do Sítio 

Queimadas, pois o mesmo ao encontro das inúmeras solicitações feitas pelos 

jogadores. No entanto, solicito que passe a máquina no campo de pelada do Sitio 

Queimadas, defronte a residência do senhor João Barbosa, solicito ainda, que 

sejam trocadas as traves do campo de pelada próximo ao senhor Cícero Lúcio, 

pois as traves deste campo ainda são de madeiras, e com o passar do tempo, as 

mesmas estão caindo, devido à ação do tempo, desta forma, peço o apoio de 

Vossas Excelências na aprovação deste requerimento. Em seguida o presidente 

do Poder Legislativo colocou em votação o REQUERIMENTO DE Nº 021/2015. 

Ficando o mesmo aprovado por unanimidade. Continuando o senhor presidente 

passou para a tribuna livre. Usou a tribuna livre os senhores vereadores Ivonaldo 

Rodrigues da Silva, Damásio Berto de Oliveira, José Henrique Gomes, Manoel 

Ferreira de Araújo, José Igor Denizar Costa da Silva, Luiz Alves Sobrinho, 

Demétrio Ferreira da Silva, o vice-prefeito João Idalino da Silva, o presidente da 

Associação da Fazenda Sítio Paulo Pedro do Nascimento e os ex-presidentes da 

Fazenda Sítio os senhores Clóvis Sebastião, Antônio Eduardo e Paulo Pia e a 

senhora Ana Paula, onde todos falaram da importância da aprovação dos 

requerimentos, como também do titulo de cidadão donainesense ao padre Luiz 

Pescamona, pessoa que lutou incansavelmente pela posse desta Fazenda, a qual 

completará 26 anos de posse no próximo dia 30 de maio. Não havendo mais nada 

a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a todos os presentes pelo 

comparecimento, determinando que fosse lavrado a presente Ata que depois de 

lida e achada conforme ficará assinada pelo Presidente, Demétrio Ferreira da 

Silva, pelo primeiro Secretário, Damásio Berto de Oliveira e pelo segundo 

Secretário, José Henrique Gomes. Dona Inês, 25 de maio de 2015.  
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